

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKYCasilla de Correo 2847
Buenos Aires ArgentinaCorreo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión №. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XV

Buenos Aires, martes,

8 de enero de 1963 •

Буэнос Айрес, вторник 8 января 1963 года № 676

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ПЕРЕБОИ ЛЕНИНИЗМА

За последнее время в шестерни коминтерновской машины стал попадать песок, мешая, этим осуществлению мировой революции по теории ленинизма. Заметим кстати, что, собственно говоря, в научном смысле эта теория вовсе даже не представляет собой ничего нового, раз имеется в виду всего лишь использование присущей всему человечеству наклонности к раздорам с применением воинской силы. Дело в том, что Ленин возвел в свою теорию древне-римский тезис *tertius gaudens* "третьего радующегося": капиталистические державы от времени до времени изнуряются в "империалистической войне", в то время, как держава советская, эта великая праведница и благодетельница всего рода человеческого, до поры до времени остается в стороне в ожидании подходящего момента, чтобы со своими свежими силами обрушиться на обеспокоившие в борьбе буржуазные державы, с целью смести их капиталистические режимы эксплуатации человека человеком и заменить их высокочеловеколюбивым коммунистическим режимом, единственным, который может осуществить социальную справедливость на земле и осчастливить навеки многомиллиардное население нашей доселе грешной планеты, что уже и было достигнуто в СССР по словам великого Сталина, когда "жить стало лучше, жить стало веселей".

В результате "первой империалистической войны" (1914-1918 г. г.), коммунисты захватили власть в России, а затем протянули свои щупальцы в сердца капиталистических держав, учредив у них местные ком. партии, вследствие явного недомыслия "капиталистического окружения", которое, отбросив все свои буржуазные предрассудки, бросились еретиками, чтобы доходно торговаться с ком. людоедами. В 1939 году тогдашний "отец народов", продолжая политику ленинизма, дополненную собственным сталинизмом, позорно просчитался, что и обошло Россию в 18 миллионов человеческих жизней и страшными разрушениями. Дело в том, что спровоцированные Коминтерном блоки капиталистических держав, вовсе даже и не изнемогли в борьбе, а совсем даже наоборот, — гитлеровская Германия, молниеносно уничтожив армии всех своих противников и захватив все европейские ресурсы, напала на Сов. Союз. Стalinу пришлось тогда воевать и, вопреки ленинской теории, вовсе не на чужой территории, а на своей собственной, позорно отступив до Невы, Волги и Кавказа.

Объединившиеся поневоле капитализм и коммунизм, при дружной взаимной поддержке, уничтожили в конце концов "фашизм", понеся неисчислимые жертвы людьми и деньгами. Хотя Ста-

лин и защищал свой сов. режим, но он участвовал, по терминологии Ленина в самой настоящей "империалистической войне"!

Казалось бы, что после такой кровавой бани Советы должны были бы пересмотреть теорию ленинизма и не продолжать делать ставку столь опрометчиво на межкапиталистическую войну. Однако, этого не произошло и очередной фактический, но не nominalный, отец народов продолжает обанкротившуюся политику великого Ильича, наставляя где это только возможно, однажды государство на другое, ничего не забыв и ничему не научившись. Но ротозей "капиталистического окружения", отдав своему ком. союзнику всю восточную Европу, а затем проворонив и Китай, вдруг, как будто бы спохватились, как это и не кажется нам невероятным! Поездка ген. де Голя в Германию и заключение франко-германской дружбы, после четырех франко-германских войн за последние полтораста лет, окончательно и бесповоротно нанесла жестокий удар по теории Ленина, касательно собирающейся возрадоваться сов. державы, покрившей Францию и Германию, вместе с их союзниками, в результате очередного изнурительного для них конфликта. Теперь на свете больше не существует блоков капиталистических держав могущих обессилиться в империалистической войне! Более того, европейские державы стремятся объединиться экономически (Общий рынок) и политически (Европейская Конфедерация), чтобы создать этим своим союзом мощную Европу,ющую, наравне с США, противостоять агрессии Коминтерна. Известно, что Никита Сергеевич очень гневается таким положением вещей, выбивающим почву из-под теории и практики великого Ильича, которому теперь приходится переворачиваться в своем стеклянном гробу на Красной площади.

К дальнейшему несчастью их обоих, Ильича и Сергеевича, и на колониальном фронте положение их совсем незавидное. Ленин "учил", что в колониях, для нанесения смертельных ударов "капиталистическим державам", необходимо всеми средствами поддерживать стремления туземных народов к бунту и к их государственной самостоятельности, прибегая сначала даже к ультра-националистической пропаганде, что создаст в случае их самоопределения вплоть до отделения, непреодолимые экономические трудности у капиталистов, лишившихся колоссальных природных ресурсов и почти что давовой рабочей силы. Сначала самоопределение, а затем углубление его до коммунизма, что, по теории Ленина, среди мало развитых народов не может представить особых затруднений. Жизнь, однако, показала, что эта теория Ленина на практике понесла полное поражение. Одно за другим образуются на наших глазах новые государства Африки, отделяясь от опеки "капиталистов", причем эти буржуазные государства, потеряв колонии, пребывают в на-

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ ПРЕОСВЯЩЕННОГО СЕРАФИМА, АРХИЕПИСКОПА ЧИКАГСКОГО И ДЕТРОЙТСКОГО

Дорогие мои чада и друзья о Господе!

"Видев Зиждитель гиблема человека, руками, его же созда, преклонив небеса, сходит..."

"Посетил ны есть свыше, Спас наш, Восток востоков, и сущие во тьме и сени смертней обретохом истину..."

"Днесъ Бог на землю прииде, и человек на небеса взыде..."

"Ныне Дева небес ширши, вossaия бо свет омраченным и смиренные возвыси".

Вот несколько ярких, как бриллианты, капелек из бездонного океана богоумядия рождественской церковной службы, составленной преимущественно великим церковным песнотворцем Иоанном Дамаскиным.

Христом Богом воссиял свет омраченным людям и отверзлись небеса. Человек, из ничтожного червя, обитающего коротенько время на небольшой планете, приютившейся на краю нашей даже нецентральной галактики, по неизреченной любви и милосердию Божьему, сотворяется причастником Вечности и бесконечности...

Рождеством Христовым для человечества поистине открылось окно в вечность и в бескрайние просторы Вселенной. Самое слово В с е л е н и а, какое замечательное! Вселенная значит: населенная, живая, не мертвяя и бездушная. И нам открыто, что она обитааема бесчисленными сонами бесплотных духов, а равно и душами умерших наших предков.

Какой мировой простор! Какое величественное будущее ждет верных христиан! "Человек на небеса взыде..." Дух захватывает. И это не сказка. Начиная от св. апостола Павла, немало святых Божиих человеков было вознесено, "в теле или вне тела, Бог весть", до третьего неба, где они удостоились слышать глаголы неизреченные. Нам, русским, свидетельствовали о сем наши последние праведники преп. Серафим Саровский и отец Иоанн Кронштадтский.

Неужели не стоит раздуматься над этими чудесными и радостными возможностями? Или снова, как прежде, пропустим рождественский в злет духа и дадим место торжеству земли и плоти? Подарки, побрякушки, столы, ломящиеся от язв и питий, затуманенные головы, праздничный угар... И пустота, пустота!..

Да не будет! Или, если иначе уж никак нельзя, то в самой малой степени. Докажем други-братье, что мы созданы по ОБРАЗУ и ПОДОБИЮ БОЖИЮ. Горе имеем сердца! В сии преблагословленные дни, когда небо и земля светло торжествуют, воздадуемся дивному посещению Божьему.

Вспоми с Церковью:

"Величай, душа моя, Триипостасного и Нераздельного Божества державу."

"Величай, душа моя, от Девы Бога, плотию рождаюся!..."

АРХИЕПИСКОП СЕРАФИМ

Чикаго. 1962 г.

ши дни в обстановке небывалого экономического расцвета! Правда, экономические связи их с бывшими колониями остались почти что прежними, сменился лишь административный аппарат, причем б. примитивные народы оказались незлопамятными: ленинская теория и практика разжигания ненависти среди колониальных народов провалилась.

Полное поражение ленинских теорий произошло и во втором фазисе самоопределения колониальных народов: углубление освобождения вплоть до коммунизма совсем не случилось, "капиталисты" ком. колониального ножа в спину не получили. Все произошло как раз — наоборот: коммунисты в молодых африканских государствах сидят в тюрьмах, не в пример некоторым их б. завоевателям-капиталистам, у которых коммунисты продолжают сидеть в парламентах. Если прогрессивные демократии, б. колонизаторы, в организации госуд. жизни руководствуются соображениями безбожного "чистого разума" и материализма, где наличие нравственного начала весьма скромно, то некоторые из освобожденных "цветных" полубрабов начинают строить свою новую жизнь на совсем других началах. К величайшему конфузу как коммунистов, так и "капиталистов", Временное Алжирское Правительство, едва прийдя к власти, объявило национальным праздником своей страны... день рождения Магомета!! На фоне безбожного мирового прогресса событие это как-то даже обскуранто, темно и некультурно, однако же, для арабских народов оно является действенной защитой от марксизма, ленинизма, сталинизма и хрущевизма, ибо по теории Ленина религия несовместима с коммунизмом: этот прогноз Ильича совершенно оправдался, но только в обратном направлении. На днях теории Ленина о коммунизации освобожденных африканских народов был нанесен еще один сокрушающий удар. Результаты референдума в Марокко показали, что подавляющее большинство народа высказалось за монархический образ правления! "Мировая совесть прогрессивного человечества" содрогнулась: на этот референдум была немедленно наложена печать молчания, что является испытанным приемом свободной печати, к которому прибегает неизменно и наша прогрессивная эмигрантская печать. Однако, в арабском вопросе, и в частности в египетском, она "не может молчать". Считая себя все же русской прессой, она относится совершенно нетерпимо ко вновь образовавшимся арабским государствам, у которых, как сказано выше, коммунисты сидят в тюрьмах. И это только потому, что эти арабские государства осмеливаются не любить Израиль и не вступать с ним в дипломатические отношения!

Остается теперь проверить жизненность еще одной теории гениального Ильича, который вещал, что "если мы закажем иностранным буржуям веревки, чтобы их впоследствии на них по-

† 7-го декабря 1962 года в Гамбурге (Зап. Германия)
скончался
2-го стрелкового генерала Дроздовского полка

ПОЛКОВНИК

ВСЕВОЛОД СТЕПАНОВИЧ ТИТОВ

о чем с глубоким прискорбием сообщают его друзья однополчане и выражают соболезнование брату его
Военному Инженеру Полковнику МСТИСЛАВУ СТЕПАНОВИЧУ ТИТОВУ.

весить, то из жажды скорой наживы они наш заказ выполнят". Надо отдать справедливость, за истекшие 45 лет буржуи эти веревки продавали в виде все возможной помощи Советам, спасая их также от гибели гитлеровского нашествия. И всего лишь на днях торговые суда "капиталистов" перевозили на Кубу сов. снаряжение, помогая этим коммунистам укреплять военный плацдарм под самым носом у США, получая, разумеется, денежки наличными. И лишь наложенная американцами блокада Кубы прекратила эту "коммерцию", к явному неудовольствию пароходных компаний. Благодаря твердости американцев Мировая война из-за Кубы не случилась. Хрущев играл азартную игру и во-время остановился, опять-таки по теории Ленина: налицо не было нужной ситуации для вмешательства; американцы не вели ни с кем большой войны и, следовательно, не было двух блоков буржуазных держав изнемогших в затяжном военном конфликте. Опять-таки по теории Ленина, Хрущев сделал шаг назад, чтобы сделать впоследствии два шага вперед. В ожидании чего он блестяще провел торги с американцами: за эвакуацию ракет и бомбардировок с Кубы он получил гарантию неприкосновенности ком. режима Фиделя Кастро.

Однако, совершенно очевидно, и без этой гарантии ему все равно пришлось бы оставить Кубу благодаря решительности американцев защищать свое государство от агрессии с кубинского плацдарма. Зачем же, спрашивается, надо было давать гарантии?

Таковую же слабость американцев мы можем наблюдать в делах китайских. Теряется драгоценное время гадания на кофейной гуще: каков диапазон китайско-“русской” ссоры и не приведет ли все это к обвалу сов. системы? Не лучше ли, вместо этого страусового метода прятания головы в песок, немедленно воспользоваться одной действительной прекрасной теорией Ленина и внести гражданскую войну с помощью армии Чан Кай-ши на китайский континент с явными шансами на быстрый крах коммунизма в Китае, где, без всякого сомнения, имеется налицо по теории Ленина, “революционная ситуация”. Следует все же с прискорбием констатировать, что практика Понтия Пилата умывания рук, ведущая к плачевному бездействию в самый удобный момент нанесения удара тяжко больной ком. гидре, процветает в наши дни в таких масштабах, как никогда еще раньше не бывало. Но, несмотря на все эти попустительства разложение ком. системы неуклонно продолжается. В индийско-китайском конфликте все идеологические карты коммунизма совершенно спутались: индийская ком. партия стала целиком на сторону “буржуя” Непала, а Хрущев поставляет оружие... индусам!

В свете всего вышеизложенного можно констатировать, что феномены разложения сов. системы начались во вне СССР: совершенно очевидно, что внешняя политика Коминтерна терпит одну неудачу за другой как в деле разложения “капиталистических держав”, так и в коммунизации их бывших колоний, не говоря уже о глубоких трещинах в строющемся по теории Ленина монолите мировых компартий. Оказывается, что лишь Сталин зверским своим террором мог держать твердо в своих руках бразды правления мирового коммунистического движения.

Но десталинизация, а также и грызня с “братскими компартиями” уже подорвала в умах сов. граждан остатки еще имеющегося доверия к советскому строю, хотя пока еще брожение умов и не вылилось наружу в виде борьбы с существующим режимом. Но это, верим мы, неминуемо должно случиться, и тогда, как это уже происходит во внешней политике Коминтерна, начнется кризис всей сов. системы с перспективой долгожданного дня крушения изувечской власти.

Николай Кремнев
14 декабря 1962 г.

Во избежание затруднений, прошу подписать плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать впредь исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

П. Панин

Самоопределение

Одним из непременных следствий идеи всеобщего равенства и выражением истинного прогресса является лозунг революционной демократии о безусловном праве народов на самоопределение. Все равны; посему каждый может самоопределиться и поступать, как кему заблагорассудится. Посмотрим. Г-н Б. Ганусовский, конечно, немногого либерал, немного тронут революцией и может поболтать. Для него ведь даже Рузельт — лишь гоголевский Манилов, пустой мечтатель — вот какова его зоркость! Отсюда и его двойственность: “Народы имеют право решать свою судьбу сами”. “Мы присутствуем при небывалом пробуждении национализма у самых маленьких народов, и этот процесс захватывает и нашу родину”. И: “Мы видим направление этого мощного потока. Он стремится к уменьшению того, что принято называть “суверенностью”, и что так часто приводило человечество к бессмыслицам и кровавым войнам”...

Что и говорить, — видим. Уменьшают и даже расчленяют на основании “воли конгрессовой”. Но, как же, вот, сутью-то этой воли? Русский суверенитет уменьшают, а казакийский увеличивают? И как же тогда понять растущее по часам число представителей всех новых и новых суверенных народов в ООН? С одной стороны самоопределение народов, а с другой — уменьшение суверенитета, — и все, все это — под знаменем истинного прогресса и воздействием одного и того же светоча?

Обо всем этом либералам думать не полагается, не по программе; не хотят видеть причин таких противоречий. А причины просты: кому-то надо уничтожить сильных и наплодить слабых, чтоб потом легче было воздвигнуть свою деспотию.

Нет более спорного и неясного лозунга, чем лозунг самоопределения народов, и кажется нигде так выпукло не вылезало предательское, зыбкое и злобное освободительное мурло. К кому именно он относится? Ко всем без изъятия? Тогда всю Россию, Америку, Индию, Китай, — да что тут: все государства мира надо разбить на кланы и племена зырян, чукчей, навахов, манчжуров, гурков, алеутов, лопарей и т. д. и т. д., и предела этому нигде не видно. Вот-то будет прогресс!

К некоторым? Тогда, где критерий, спределяющий этих некоторых, и кто будет определять? ООН? Хе-хе!. И как помирить противоречия самоопределенияющихся, и что будет основанием справедливости? Почему самоопределение 2-х миллионов Израиля и изгнание 2-х миллионов арабов, проживающих в Палестине тысячу лет, — справедливо, а самоопределение Советов и изгнание, скажем, сто тысяч крымских татар, проживших в Крыму 500 лет, — преступление? Думаю, что и арабы и татары чувствуют себя одинаково, да и нам трудно найти разницу.

Культурный уровень? Культурный уровень негров Америки, конечно, гораздо выше, чем негров Центральной Африки, людей они все же не едят; но не только самоопределения, но и простого равенства прав американский негр пока еще не получил, а Африка уже вся самоопределилась.

Что же еще? Собственная территория? Ни евреи, ни американские негры не имели своей территории, но успехи их были разны. Численность? Княжество Монако имеет что-то тысяч пятнадцать жителей и считается суверенным; манчжур — многие миллионы и никто не думает о их суверенности.

Таким путем под лозунгом самоопределения теряется всякая опора. Он встает перед нами отнюдь не как порыв мира к справедливости, а как демагогический прием, подобный всем другим приемам демократии: свобода, равенство и пр. Реальным самоопределение становится лишь в двух случаях: когда народ приобретает такое значение и силу, что он может отстоять и оправдать свою самостоятельность; или когда эта самостоятельность, ничем не обоснованная, приходит к нему со стороны, в результате политической игры

и расстановки чужих сил. Но какая же это самостоятельность?

Но и отстоять свою самостоятельность мало, чтоб получить место в истории. Ее надо оправдать. В дебрях Новой Гвинеи и поныне есть множество совершенно обособленных, “суверенных” племен, ведущих постоянные войны с другими племенами, не подчиненных никому и готовых сожрать каждого, — заслуживают ли они имени народа? Приведя самостоятельно выразить сью лицо? Заслуживали ли самостоятельность норманы, веками опустошившие Европу и жившие одним грабежом? Заслуживали ли самостоятельность два десятка кавказских народов, засевших по ущельям и тоже ведущих оттуда дикий разбой? О других дебрях я помолчу.

На что можно опереть право на самостоятельность? Что подразумевает всякое право? Не свое воле отдельной личности. Право подразумевает общее благо людей, наилучшее соотношение разных интересов. Поэтому освободитель, подстрекающий народ к бунту и требующий безоговорочной самостоятельности для каждого народа, — преступник и демагог. Он ищет не господства права, а всеобщий произвол, в котором нормальная жизнь была бы нарушена.

Жизнь можно понять и принять, лишь как общий созидательный процесс. Но созидание — синтез, а не разложение на части. Один лишь принцип соединения, а не разъединения, несет с собой благо созидания и господствует в жизни. Анализ — горечь жизни, он необходим бывает только для познания истины. Человечество на всем протяжении своей истории трудится над вавилонской башней: все время старается создать что-то больше и выше. В этом процессе свое воле отдельных кирпичей, как бы велики они ни были, совершенно недопустимо. Даже больше: чем крупнее кирпич, тем вреднее его свое воле. Нужна общая слаженность — только она ведет к благу. Мир давно уже перешагнул через обособленность, сейчас он полностью взаимосвязан. Никакой народ земного шара не может сейчас жить в полном отрыве от других народов, а тем более — нарушая их права и интересы. Вот эта-то взаимосвязь, которую освободитель стремится нарушить, и является главным препятствием для всякого самоопределения. Сформировавшаяся лич-

ность имеет естественное право себя выразить и право это может быть учтено; но законом жизни она вводится в общий строй иерархии, а потому обязана сочетать свои интересы с общими.

Народ имеет право решать свою судьбу сам; например: каждый из народов России. А остальные-то как же, — остальные 191 народ? Неужели они никак не заинтересованы в жизни этого народа и их можно не спрашивать? Неужели вся предыдущая история писалась впустую, была одной бессмыслицей и неправдой? На что же тогда можно опереть веру в будущее, то есть что и оно не будет такой же бессмыслицей? На демократические лозунги?

История — не бессмыслица. Как в плавильной печи, в огне и мятении, из бесформенных и разнородных кусков горной породы в ней выплывает нужный металл, — взыскиваемый миром правды жизни. Хаос ее — только кажущийся. Где-то там, внутри, совершаются взаимосвязанные процессы, подчиненные неуловимым большую частью, законам и ведущие к одной и той же цели: выявлению личности. Но всякая нормальная личность подразумевает ответственность и разум — ответственность перед человечеством и правдой.

Трудно, ох, как трудно определить истинные чаяния народа! Тот же г-н Ганусовский считает, что, например, галичане — “не наши”. А откуда это видно? Из выступлений Бандеры и Добрянского? А почему галичане в Первую Мировую войну сдавались русским сразу тысячами?

Но было и такое явление: в одном занятом селе можно было встретить некоторое число мужчин; значит, это — село русофобов; в другом — остались одни женщины — мужчины всех угнали в Австрию. Почему? — “Мы — русофили!..” — До сих пор помню застенчивую и добрую улыбку галичанки, когда она это сказала. В то время я — русофил был неизмеримо больше, чем других, но попробуй самоопределить такой народ! Сейчас большевики запутали дело еще больше. Понимают ли НОРМАЛЬНЫЕ братья-галичане, что вот я, брат их, — за черное дело большевиков несу только косвенную ответственность? Поймут ли они меня, подадут ли мне братский голос?..

П. Панин

**В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13-го ЯНВАРЯ 1963 ГОДА, В ЗАЛЕ
“LA ARGENTINA”, CALLE RODRIGUEZ PEÑA 361
РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЕЛКА ДЛЯ ДЕТЕЙ
ДЕТСКИЕ ИГРЫ — ДЕД-МОРЗ — КОНЦЕРТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**

НАЧАЛО В 15 ЧАСОВ. ВХОД СВОБОДНЫЙ

После “Детской Елки” Елка для молодежи.
ИГРЫ — ТАНЦЫ — ДИВЕРТИСМЕНТ
Устроители — Дом Русских Белых и НОРС
Запись детей принимается в Доме Русских Белых (К. К. 2851, Т. Е. 97-0447)
и у скум. Н. М. Седляревича
CALLE PARAISO 63, LLAVALLOL, F. N. G. R.

РЕШИТЕЛЬНЫЙ УДАР ПО ДОРОГОВИЗНЕ

Фирма К. С. КАСАБЬЯН

LARREA 769 (entre Córdoba y San Luis)

Говорят по-русски

Algodón estampado с набивн. рис. для платьев ш. 1 м.	\$ 29.50
Batista всех цветов сплошь	\$ 22.50
Batista estampada для белья	\$ 27.50
Poplins estampados набивной разн. рис. для платьев	\$ 49.50
Fibrana pura Rayón (искусств. шелка) 90 см. шир...	\$ 69.00
Rafia pura Rayón (искусств. шелка) 90 см. шир.	\$ 95.00
Материал для скатерей (1.60 м. ширины).....	\$ 58.00
Материал для полотенец и купальн. халатов разн. цв.	\$ 49.00
То же с набивными рисунками	\$ 59.00
Поплин из английск. хлопка немнущийся для мужск. летнего костюма и панталон	\$ 129.00
Estamina материал для занавесей (ширина 90 см.) ..	\$ 38.00
Простыни готовые полуторные белые штука	\$ 123.00
Repasadores — кухонные полотенца	\$ 19.50

Кроме того есть еще много разного товара

по небывало низким ценам.

Просим посетить нас, посмотреть наши витрины и убедиться в поражающие низкие ценах!

ПРИНИМАЮТСЯ В УПЛАТУ от 30% до 50% Бони

Займа 9-го Июля.

Е. Месснер

КИТАЙСКАЯ ГОЛОВОЛОМКА

Творец германского генерального штаба Мольтке требовал от офицеров, чтобы они читали газеты — их противоречивые сообщения развивают способность определять истинное положение вещей. Способность эта крайне необходима офицерам генерального штаба, потому что каждый штаб в каждом бою наводняется донесениями противоречивыми, а часто и ложными; не потому ложными, что доносящие намеренно извращают правду, а потому, что у каждого из них своя собственная правда, ощущаемая сообразно свойству, состоянию души каждого: храбрый и робкий, оптимист и пессимист, полный сил и утомленный, опытный и неискусный — по-разному оценят одну и ту же обстановку, и соответственно о ней донесут.

То же происходит сейчас в дипломатическом мире, вынужденном разрешать множество международных загадок. В данный момент наиболее трудной является китайская: чего хочет Мао? Как глубока трещина между ним и Хрущевым?

Дипломаты и публицисты отвечают на эти вопросы сотнями ответов, ответов противоречящих один другому: как в бою, храбрый и робкий, оптимист и пессимист, полный сил и утомленный, опытный и неискусный — каждый по-своему разрешает китайскую головоломку. К доверию неразберихи, многие решают ее без намерения отыскать правду, но повинуясь той или иной политической или дипломатической тенденции. Тенденциозность декорирует ложь под правду.

Существует тенденция к сосуществованию с коммунизмом. Сосуществователи подняли сейчас головы, радуясь Пекин-Московскому конфликту: не надо, мол, ссориться с коммунизмом, не надо мешать коммунизм ссориться между собой; их ссора сделает их безопасными для Свободного мира; надо избегать всего, что могло бы — в мире или в СССР — подорвать престиж Хрущева: Хрущев ведь приемлемый для Свободного мира коммунист; его враги в СССР — опасны; его китайский враг, Мао, очень опасен. Отсюда вывод: надо всевозможными уступками во всех переговорах поддерживать положение Хрущева, потому что Хрущев однозначно веряет собою надежду на мир в мире.

Другие зряят правду, исходя из противоположной тенденции: только страх перед атомной мощью США удерживает Хрущева от захвата Берлина, от продолжения кубинской авантюры, удерживает Мао от захвата Формозы и от продолжения гималайской авантюры, а потому — хорошо все, что увеличивает этот страх и плохо все, что его уменьшает; всякие переговоры с Хрущевым уменьшают его страх; надо увеличивать страх отказом от переговоров, хотя бы Пекин-Московские трения и давали видимость полезности переговоров с Хрущевым и мягкости в отношении Москвы.

Третьи предаются фантазированию, не менее опасному, чем тенденциозность. Они себе представляют обстановку так: через 3 месяца Краснокитай произведет свой первый атомный взрыв, через 3 года он сконструирует свою первую атомную бомбу, а затем через несколько лет станет новой, ни от кого не зависящей атомной силой; тогда “недвижный” Китай двинется; ему нет смысла двигаться в густо населенные пределы юго-востока и юга Азии; он пойдет на запад, на Сибирь; Кремль уже почувствовал эту опасность и, под пред-

логом поднятия целины, заселяет пустынную Сибирь, чтобы там иметь достаточно людей для мобилизации, для вооруженного сопротивления китайскому нашествию. Эти фантазеры сейчас смакуют версию, будто Хрущев, из опасения перед Краснокитаем, готов сговориться с Западом, уступая ему во всех спорных вопросах и ожидая от него помощи против Краснокитая.

Четвертые, гордясь своей прозорливостью, увлекаются противоположной фантазией: никакой ссоры между Мао и Хрущевым нет и быть не может, а то, что выглядит ссорой, является планетарной комедией — Москва и Пекин дурачат весь мир хитро продуманным спектаклем, в котором перебранка в печати и на съездах, закрытие в Краснокитае советских консульств и торговой миссии, вымышленное падение объема товарооборота между СССР и Китаем — попросту детали сценария, написанного в Кремле для усыпления бдительности Запада; пусть существует мировой закон эволюции, пусть эволюционирует весь мир, кроме коммунистической части — в коммунистической же части никакой решительной эволюции нет и не будет; поэтому вредны всякие спекуляции на расслоении коммунизма, на ослаблении коммунизма — коммунизм дьявольски лукав, дьявольски мщен и дьявольски непобедим.

Все эти фантазии, все эти тенденции затемняют для нас смысл событий. Смысл этот можно уловить лишь по указанию Мольтке: развивать в себе способность различать истинное и ложное, фактическое и врагом внушаемое, существенное и маловажное.

Все эволюционирует, в том числе и коммунизм: он уже не так тиранчен и не так монолитен, как при Сталине; никакая режиссура не может поставить спектакль с 40 миллионами участников — 40 миллионов коммунистов на свете не могут разыгрывать комедию ссоры перед глазами Свободного мира... Перевозка миллиона-другого человек на целинные земли не свидетельствует о стратегической подготовке сибирского военного театра — перенос же советской промышленности в Караганду, в Кузбасс, в Минусинский, Черемховский и Буренский бассейны (то есть в край, на протяжении 5000 км, соприкасающийся с Краснокитаем) говорит, что Кремль сотворил тыловую сибирскую базу для европейского и ближне-восточного военных театров...

Как ни заманчива в глазах некоторых людей preventивная война против коммунистического блока, но Свободный мир хочет мира, а поэтому Запад вынужден в переговорах с Востоком обороняться от коммунизма... Неблагородно ставить ставку на Хрущева, как на “сносного” коммуниста (таким “сносным” казался слепцам и Тито), но надо каждого коммуниста считать несносным и против каждого бороться.

Тысячелетний дипломатический опыт Европы и некоторое дипломатическое искусство США учат, что надо пользоваться даже мельчайшими недоразумениями в стане врага и что период недоразумений у него надо использовать для упрочения своих позиций, для насыщения своих ударов. Недоразумений, несогласий, неповиновений и непреодолимых затруднений в красном стане сейчас много. К ним надо присматриваться без тенденций, без фантазий и, присматриваясь, вести борьбу на реальной базе. А реальность сейчас благоприятна для Свободного мира.

Е. Месснер

КО ВСЕМ ДРУЗЬЯМ — ЧИТАТЕЛЯМ И ПОДПИСЧИКАМ

ГАЗЕТЫ "НАША СТРАНА"

Прежде всего, я сердечно благодарю друзей “НАШЕЙ СТРАНЫ” своими пожертвованиями в “Издательский Фонд” и ликвидацией своей задолженности, оказавшим мне существенную поддержку в моем стремлении благополучно закончить прошедший год, хотя и с дефицитом, но без перерыва в выпуске очередных номеров.

Во-вторых, обращаюсь ко всем подписчикам на газету с покорнейшей просьбой вносить в наступившем Новом Году подписную плату всегда ВПЕРЕД, хотя бы за 10 номеров, а имеющих возможность уплатить сразу большую сумму, — за полгода и даже за год вперед, и стараться избегать накопления задолженности, что значительно облегчит мне ведение дела.

В-третьих, прошу всех, и каждого в отдельности, способствовать дальнейшему распространению газеты, находя для нее новых подписчиков, и оказать мне также посильную помощь и в распространении изданных мной книг.

Далее, переходя к самому тяжелому ильному вопросу — вопросу о рассылке газеты многочисленным ее читателям БЕСПЛАТНО, и прошу лиц, получающих газету БЕСПЛАТНО внимательно вчитаться в нижеследующие строки.

Лица, получающие газету БЕСПЛАТНО делятся на две категории:

1. К первой категории относятся читатели, которым газета высылается и будет высылаться вперед БЕСПЛАТНО, поддерживающие контакт с редакцией, о проявляемом им интересе к газете и о невозможности по материальным причинам ее оплачивать редакции “НАШЕЙ СТРАНЫ” хорошо известно.

2. Ко второй категории БЕСПЛАТНЫХ читателей относятся лица, прекратившие контакт с редакцией и о которых редакции неизвестно — то ли они попрежнему интересуются газетой, то ли нет. Не исключается также возможность улучшения их материального положения, дающая им возможность сейчас или перейти на нормальную платную подписку, или, хотя бы, единовременным взносом в “Издательский Фонд” помочь редакции, в течение многих лет высыпавшей им газету БЕСПЛАТНО. Редакция просит ВСЕХ БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ читателей “Нашей Страны”, получающих газету БЕСПЛАТНО и НЕ ПОДДЕРЖИВАЮЩИХ контакта с Редакцией этот КОНТАКТ ВОЗОБНОВИТЬ. Лицам, оставившим без внимания эту просьбу Редакции, высылка газеты БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНА: проживающим в Аргентине — с 5-го февраля с. г.; проживающим в других странах Южной Америки — с 5-го марта с. г.; проживающим в САСШ и Канаде — с 19-го марта с. г. и проживающим в Европе и Австралии — с 30-го апреля сего года.

Эта мера, принимаемая Редакцией чрезвычайно неохотно, является необходимой, так как оплата высыпаемых бесплатно номеров газеты лежит тяжелым грузом на бюджете газеты, что не может быть оправдано ничем в отношении лиц, перечисленных мною выше, отнесенных ко ВТОРОЙ КАТЕГОРИИ БЕСПЛАТНЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ.

Газета переживает очень тяжелый период своего существования — далеко не в первый уже раз — и Редакция твердо надеется, что дружными усилиями всех друзей газеты и этот кризис будет преодолен. Газета будет жить и дальше, как и до сих пор, не продаваясь никому ни за какие субсидии — исключительно на средства своих читателей.

ВС. ДУБРОВСКИЙ

ОТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ

На очередном заседании правления Представительства, состоявшемся 28-го ноября, обсуждались: 1) Доклад политической комиссии Представительства, 2) Устройство традиционного Дня Непримиримости и его программа, 3) Организация при Представительстве политических семинаров.

Князь С. С. БЕЛОСЕЛЬСКИЙ
Председатель
А. В. РУММЕЛЬ
Генеральный Секретарь

ЗУБНОЙ ВРАЧА А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional
de Odontología
Лечение корней зубов —
Endodoncia.

Технические работы.

Рентгеновские снимки.

Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20.

Тел. 88-0431

Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro
по линии Federico Lacroze
(Corrientes)

ВНИМАНИЕ! ВАЛЕНТИН ПОЛИЩУК

Hace todo trabajo de

PINTURA — ALBAÑILERIA

REFACCIONES EN GENERAL

РАБОТА ОТВЕТСТВЕННАЯ

и

ЭКОНОМНАЯ

(для своих специальная цена)

Voy a la Capital y Provincia

T. E. 30 - 0770

BULNES 1198 — Boulogne-Sur-Mer
Partido San Isidro — F. C. N. G. B.

На летнее время с 1-го янв. 1963 г.
БИБЛИОТЕКА Д. Р. Б.

открыта по вторникам и пятницам

от 19.30 до 22.30 часов.

Плата: для членов Общества 15 песо
за 1 книгу в месяц, а для не членов
— 25 песо в месяц за 1 книгу.

Просят читателей урегулировать свои
счета.

ПРАВЛЕНИЕ

Дневник Наблюдателя

В НОВОМ ГОДУ

Новая эпоха вступает незаметно. Хотя мы и отметили Новый год, хотя и помечаем наши письма новыми датами, не каждую минуту удается нам представить себе грандиозность сдвигов, происходящих в мире. Между тем, пока мы не уясним себе именно этого обстоятельства, наши действия будут склонны к безрезультатности.

Пришлось слышать упрек в том, что "Дневник Наблюдателя" является спутником пессимизма, что "Наблюдатель" в швейцарском сырье видит одни только поздри, а в бубликах одни только дырки. На это замечание ответить надо по совести. Наш дневник отражает факты, как о них сообщает печать и не наша вина, что фактов, желательных со старинной точки зрения, найти не приходится. Было бы недобросовестно, если бы мы стали изобретать желательные факты воказательство тому, что "Запад" борется против коммунизма и вот-вот повалит его окончательно и бесповоротно. Демократия против коммунизма не борется. Это факт, с которым мы и должны считаться.

А тему, что Западные демократии против коммунизма не борются, есть еще и следующие свидетельства.

Президент С.Ш.А. Дж. Ф. Кеннеди, приняв кубинцев, освобожденных из плена на Кубе, обещал им, что Куба будет свободна и для большого успеха дела предложил им объединиться. Не скажи Кеннеди последнего, можно бы еще подумать, что он говорит всерьез, но раз дело дошло до объединения, то значит скоро будет образован еще и комитет Освобождения Кубы. Верно будут и передачи по радио и в них будут доказывать, что в Америке живется лучше, чем в социалистической Кубе и будут говорить про освобождение. Словом, нам все это уже до безумия надоело и говорить не о чем. Все ясно.

По сведениям, поступающим в пустой след, все-таки выходит, что Фидель Кастро был настолько наивен, что решил было Хрущевскими атомными снарядами ввести мир прямо в сферу мировой коммунистической революции. Бородатому уже мерешились лавры и снился ему памятник Фиделю Кастро, и не так просто, где-нибудь, а прямо на Красной площади возле самого ленинского трупа! Но вот вмешался Кеннеди. Пронюхал! А Хрущев сдался и предал дело революции. Теперь Кастро высказывает недовольство по адресу Хрущева.

Но обнискаться ему особенной надобности нет. Оружия ему на Кубе оставлено гораздо больше, нежели нужно было бы, чтобы в солдатики играть. Соревнование еще продолжается и вопрос в том, кто кого похоронит остается еще нерешенным. Советская, марксистско-ленинская Куба — оплот коммунизма в Америке. Она ждет своего шанса.

Дж. Ф. Кеннеди правит Америкой втроем с братьями. Все они люди со средствами и в заработке не заинтересованы. Так сам Дж. Ф. Кеннеди все жалованье, когда бы то ни было шедшее ему за деятельность на общественном и правительственный проприете, списывал всегда на благотворительность. Эта щедрость, конечно, говорит о добром сердце Кеннеди, свидетельствуя одновременно о его достатках.

Достатки происходят от родственных отношений с банками мирового масштаба. Это и есть причина, в силу которой некоторые полагают, что братья Кеннеди лично и семейство представляют интересы мирового капитала, капиталистического интернационала, то есть. Этот интернационал сильнее рабочего, ибо последний есть порождение первого, его вольный или невольный продукт. По этим причинам есть основания думать, что когда говорит Дж. Ф. Кеннеди, то надо читать, что это говорит международный капитал.

А Дж. Кеннеди сказал, что он намерен усиливать свое влияние на ход мировой политики, даже если бы это и вызывало чье бы то ни было недовольство. Кеннеди окрылен успехом своей политики в Кубе и считает, что именно его политика вырвала у коммунизма силу наступательного движения. Остается продолжать в том же духе, и мир будет

освобожден от угрозы войны со стороны коммунизма.

Услышав это заявление Кеннеди, англичане сначала высказались резко критически, но потом довольно быстро начали писать про то, что Кеннеди в своих решениях был прав и что должен же кто-то держать дипломатическую палочку и что... одним словом, если Кеннеди хочет быть главнокомандующим, то пусть и будет, а Великобритания должна смириться на второстепенную роль.

Очевидно, в этом смысле указал капитан.

В Европе продолжается возня мышей и лягушек. НАТО продолжает твердо держать курс на мир и ограждение порядка. Это пообещал новый главнокомандующий НАТО американский генерал Лайман Лемнишер.

Про Берлин молчок. Хрущев собирается ехать туда на сборище немецких большевиков. Что-то он там выскажет?

По старой привычке люди глядят на Европу, сжидая, что с нее должны начаться события, способные решить судьбы мира. Однако, люди, умудренные опытом, указывают, что на Дальнем Востоке половина населения мира "уплотнена" на одной четверти обитаемой суши. Указывают они и на то, что обстановка, сложившаяся к концу Второй Мировой войны, сузила Дальнему Востоку мир и благополучие, но вместо этого там над горизонтом нависла грязная туча большевистского Китая, который вст-вот будет иметь атомную бомбу. Так что выходит, что деятели капитана плохово думали в 1944-45-м. Стоит ли им и сегодня приходить в воссторг от самих себя? Новая эпоха не потребует ли новых путей, кроме прогрессивного параллена конференций и переговоров.

Да вот кстати о переговорах. Организация Объединенных Наций была создана для того, чтобы предотвращать войну и решать все спорные случаи путем переговоров. По примеру Америки, думая, что это и сейчас тоже считается делом прогрессивным, область Катанги, лежащая в центре Африки, объявила себя независимой, суверенной и самостоятельной. Как колонии в Америке в 1776 году, Катанга обещала из своих ресурсов помочь центральному правительству Конго. Вмешалась ООН. Была начата переговоры, но катанговцы показали, что от своего мнения отказываться не станут.

Тогда ООН отбросила все священные принципы миротворчества и миролюбия и вместо конференций двинула свою армию, отдав приказ покончить с независимостью Катанги, во что бы то ни стало.

И покончили. Просто силой оружия. Армия Монсэя Чомбэ разгромлена и победоносные войска ООН занимают един район Катанги за другим. Чомбэ продолжает твердить о борьбе до последнего вздохания; мобилизуются племена, среди которых находятся самые лучшие стрелки из лука, отступающая армия Катанги восприняла тактику сожженной земли и готовится к партизанщине. Разрушаются рудники и металлообрабатывающие установки, но, несмотря на героизм катангийцев, стратегам и тактикам войска ООН удалось победить. Падение независимости Катанги надо считать совершившимся фактом.

Таков был приказ Дж. Ф. Кеннеди и Генерального Секретаря ООН У-Танта.

В Германии наметилась новая фигура на политическом фронте. Это новый министр обороны: Кай Уве фон Гассель. Есть мнение, что он будет преемником д-ра Аденауэра. Гассель — шлезвиг-гольштинец, родился в 1913 году. По вере — евангелический лютеранин, он служил в армии в прошлую войну и был в плену у англичан. Тон сообщений о нем говорит, что ему мостят дорожку будущности.

Знаете ли вы, что Неру начал сажать коммунистов? За это на него даже в Москве обзываются. Непротивленец, и вдруг в тюрьму сажает, да еще кого? Подумать страшно: коммунистов, этих самых нейтральных! Чудеса, право.

В возрасте 88 лет ушел на покой отвратительный враг России, известный настоятель Кентерберийского собора, "красный поп" англичанин Хьюлет

Как обычно, в первое воскресенье после Рождества Христова, 13 января 1963 года в КОРПУСНОМ ДОМЕ (Сан Мартин 344, В. Бажестер)

состоится ТРАДИЦИОННЫЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК СРЕТЕНСКОГО СЕСТРИЧЕСТВА

12.30 час. — горячий завтрак а ровно в 15.30 час.

ЕЛКА
Сюрпризы — подарки — фокусник — угощение. — ЛОТЕРЕЯ, содержащая богатые выигрыши, будет функционировать с 14 часов.

Для лиц, желающих провести КАНУН РУССКОГО НОВОГО ГОДА со своими друзьями в уютной Русской обстановке, буфет будет функционировать и после новогоднего молебна одновременно с этим —

ВЕЧЕР ДЛЯ МОЛОДЕЖИ
Программа праздника начнется РОВНО в 15.30 часов, потому что к началу вечерней церковной службы ЕЛКА должна закончиться.

ПРОСЬБА: НЕ ЗАПАЗДЫВАТЬ!
Запись детей (до 15 лет включ.) на Елку у сестер Собора и в приходах.

КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

В "Казну Великого Князя Владимира Кирилловича" поступили следующие суммы:

Через представителя "Нашей Страны" в Парагвае А. Ф. Лапшинского поступило: от С. И. А. (сент.-декабрь 1961 и январь-окт. 1962 г.) — 700 гуар., от А. Г. М. (янв.-сент. 1962 г.) — 900 гуар., от П. Л. Ш. (янв.-июнь 1962 г.) — 300 гуар., от А. Ф. Л. (март-ноябрь 1962 г.) — 450 гуар., от В. Ананьева — 10 дол., от Данилевского — 20.00 фр., от инж. Милюкова — 300 песо.

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы: от "ХХ" — 300 песо, от И. И. Моргун — 10 дол., от Б. Демченко — 200 песо, от В. А. Швецова — 10 англ. шилл. от В. А. К. — 10 дол., от Е. Письменского — 5 дол., от К. Степанова — 5 дол., от В. Г. — 100 песо, от "ХХ" — 300 песо, от Т.Б.Б. — 500 песо, от В. Ананьева — 10 дол., от Зинаиды Дробес — 3 дол., от А. Ф. Клюкина — 5 дол., от А. А. Бабакина — 10 дол., от М. и Г. К. — 15 дол., от П. Русского — 5.000 круз., от свящ. о. Н. Ржановского — 14.20 дол., от РОВС-а в Аргентине — 1000 песо, от И. И. Моргун — 10 дол., от инж. Милюкова — 300 песо, от И. Дмитриева — 10 фр., от С. Г. — 300 песо, от А. Обаровича — 200 песо.

В. К. Дубровский сердечно благодарит всех, помнящих о том, что только постоянное лечение поддерживает деятельность его сердца и помогающих ему в расходах на это лечение.

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

устраивает
ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА

по старому стилю

13-го ЯНВАРЯ 1963 ГОДА

Начало в 22 часа.

Предварительная запись на столики в ДРБ или по Т.Е. 97-0447 и 51-1827.

Однокальная женщина ищет светлую комнату без кухни.

С удобным сообщением с городом.

Целый день работаю.

Есть поручительства.

Сообщить в магазин Лашкевича.

ДОКТОР

Кира Николаевна КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

хоть так "Запад" начинает думать, что в коммунистическом лагере не все так идеально, как представляется всем этим Хьюлетам Джонсонам, лордам Русселям и тому подобной свободолюбивой публикой. Новая эпоха наступает незаметно.

Как ни далеки от веселья наши заметки, иногда удается проникнуть мыслью в глубину событий и тогда в сердце возникает надежда, что русский народ, и в том числе эмиграция, наконец поймет суть совершающихся событий и своим обращением ко Христу возбудит причины очищающих потрясений, которых тщетно ждет мир.

Наблюдатель